

省消防救援总队在罗荣桓故居 举行思想政治教育基地挂牌仪式

■通讯员 宁翔

本报讯 11月27日,省消防救援总队在衡东县罗荣桓故居举行思想政治教育基地挂牌仪式。

挂牌仪式上,省消防救援总队、市消防救援支队、罗荣桓故居管理处签订三方共建协议,围绕开展爱国主义教育、革命精神传承、消防安全培训等,建立长期协作共建关系,激发指战员爱国情怀,全力推动消防工作和部队建设工作。相关领导为湖南省消防救援总队思想政治教育基地

牌。活动中,全体消防指战员举起右拳,重温入党誓词,并在讲解员的带领下,集体参观了罗荣桓故居纪念馆,回顾了罗荣桓元帅光辉的人生历程。

省消防救援总队黄黔湘副主任指出,罗荣桓元帅是中华人民共和国的开国元勋,是人民解放军的创建人之一,为中国人民的解放和社会主义建设做出了巨大贡献。在罗荣桓元帅诞辰117周年之际,我们在这里建立全省消防救援队伍思想政治教育基地,就是要学习他追求真理、不忘初心的坚定信念;就是要学习他无限忠诚、

光明磊落的坚强党性;就是要学习他实事求是、求真务实的思想方法;就是要学习他心系人民、艰苦朴素的公仆情怀。

此次活动,既是落实“不忘初心、牢记使命”主题教育、增强党性修养的要求,也是加强党建联建联创、教育熏陶鼓舞党员的实际需要。全体指战员要紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,锐意进取,顽强奋斗,把新时代消防救援事业推进向前,为社会主义现代化建设努力奋斗。

珠晖消防开展大型商业综合体消防安全专项检查

■通讯员 杨珍

本报讯 为切实有效提升城市综合体消防安全管理水平,进一步强化单位责任人和管理人的消防安全责任意识,11月27日,珠晖消防救援大队深入辖区鑫都国际商场开展大型商业综合体消防安全专项检查。

在检查过程中,大队监督员实地查看了鑫都国际商场的消防安全主体责任制度是否落实;安全出口、疏散通道、消防车通道是否保持畅通;消防设施、器材是否完好有效、防火卷

帘升降是否正常、消防控制室值班人员是否在岗在位、消防水泵是否运转正常、“微型消防站”建设、“六加一”措施是否落实等情况进行了详细检查,并着重对易引起商场火灾事故的电气线路、电器设备配备及运行情况,电气线路敷设是否符合要求,是否出现违规用火、用电、用气现象进行排查。针对检查发现的火灾隐患,大队监督员要求商场负责人立即改正。

随后,大队组织召开大型商业综合体负责人和管理人消防安全约谈会。会上分析了大型商业综合体的火

灾原因、特点和危险性,并通报了近段时间检查中发现存在的消防安全隐患,主要分析指出了当前辖区大型商业综合体普遍存在建筑规模大、经营业态多、人流物流集中、管理难度高、火灾扑救难、发生群死群伤火灾风险较高等火灾安全隐患问题。大型商业综合体单位负责人表示,将以此次约谈为契机,认真履行单位消防安全主体责任,全力配合消防部门开展好各项工作;对照问题清单迅速完善整改,采取更加有力的举措全面彻底整改火灾隐患。

石鼓消防开展“扶贫攻坚·消防在行动”主题志愿服务活动

■通讯员 贺文哲

本报讯 为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实做到为民服务解难题,结合当前农村消防工作和重点扶贫工作实际,近日,石鼓区消防救援大队组织开展“扶贫攻坚·消防在行动”主题志愿服务活动。

活动现场,消防员组织利民村贫困户及村民学习了消防知识。针对农村普遍存在的电线私拉乱接、

柴草乱堆乱放等问题,讲解村民日常生活中常见的火灾类型、预防措施及火灾补救方法,发放农村消防知识宣传单。此外,还现场教学灭火器、灭火毯等工具的使用方法,并组织参会贫困户以及村民实地操作灭火器。

随后,消防员在当地驻村扶贫工作队的带领下,深入贫困户家中开展消防安全走访宣传活动,为贫困户家中送去灭火器、灭火毯、消防手电等慰问品,并查找贫困户家中的电路安全隐患,为其提出可行的解决方案。



雁峰消防上门指导重大火灾隐患单位整改

■通讯员 彭超

本报讯 近日,雁峰消防救援大队消防监督员深入辖区重大火灾隐患单位星世界歌舞厅、水岸假日酒店等单位,开展主动上门服务指导,督促火灾隐患的整改,严防火灾事故的发生。

在前期消防安全检查过程中,星世界歌舞厅疏散指示标志损坏率大于设置数量的50%;火灾自动报警系统不能正常运行;室内消火栓系统不能

正常使用;自动喷水灭火系统不能正常使用。大队消防监督员上门指导后,认真听取了相关负责人对火灾隐患的整改情况介绍,并针对前期排查的火灾隐患逐一进行检查,了解隐患整改进度,与单位负责人进行深入的交流和探讨。目前,该单位经过一段时间的整改,火灾隐患基本整改到位。

在衡阳市雁峰区水岸假日酒店,大队消防监督人员对照《重大火灾隐

患整改通知书》中提出的疏散指示标志损坏率大于设置数量的50%;火灾自动报警系统故障,不能正常运行;室内消火栓系统不能正常使用;自动喷水灭火系统不能正常使用等问题,对该场所积极整改火灾隐患做出充分肯定,同时指出单位整改中存在的隐患问题和漏洞,要求加快整改进度,进一步强化举措,落实专项资金和人员,加快火灾隐患整改,确保隐患整改到位不留后患。

雁峰消防持续开展“双随机一公开”消防安全检查

■通讯员 彭超

本报讯 为深入推行“双随机一公开”监管体系建设,近日,雁峰消防救援大队按照随机抽查单位名单深入辖区单位开展消防安全检查。

检查组重点查看了各单位消防安全责任制和用火用电安全措施是否落实;疏散通道、安全出口、消防车通道是否保持畅通;是否严格落实值班及防火巡查检查制度;灭火和应急疏散预案是否制定;抽查了灭火器材和建筑消防设施的配备、运行及维护保养情况,并现场提问了企业员工及场所人员的消防安全常识掌握情况。

实行“双随机一公开”检查制度,打破了辖区固定的执法地域范围,为辖区构建公平公开的监管体系,通过检查,也切实提高了各单位员工的消防安全意识,加强了防火自救能力,为营造和谐、稳定的企业环境打下了基础。

蒸湘多部门联合开展大型商业综合体消防安全检查

■通讯员 陈泽鹏

本报讯 为扎实推进大型商业综合体消防安全专项整治“回头看”行动,提升大型商业综合体消防安全管理水平,近日,蒸湘消防救援大队联合应急、商务、旅游、街道办事处等单位,深入崇盛晶珠广场开展消防安全专项检查。

检查过程中,联合检查组认真听取了相关单位负责人对本单位消防安全管理等情况的介绍。重点检查了该单位消防安全主体责任制度是否落实;安全出口、疏散通道、消防车通道是否保持畅通;消防设施、器材是否完好有效等情况。着重对易引起商场火灾事故的电气线路、电器设备配备及运行情况,电气线路敷设是否符合要求,是否出现违规用火、用电、用气现象进行仔细排查。并对单位微型消防站灾情处置,员工“四个能力”掌握情况,使用灭火器、消火栓等情况进行了严格的检查。针对检查发现的火灾隐患,联合检查人员现场给出了指导和整改建议,并要求单位要进一步落实消防安全主体责任,积极开展自查自纠,及时发现整改火灾隐患。同时要加强对员工的消防培训,进一步提升员工消防安全意识,积极开展防火灭火演练,全方位提高单位消防安全管理水平和微型消防站初期火灾处置能力。

衡东县一重大火灾隐患单位顺利销案

■通讯员 张雁凌

本报讯 近日,衡东县杨桥镇重大火灾隐患单位——湘娟诚信购物广场顺利销案。湘娟诚信购物广场位于衡东县杨桥镇人民路,总营业面积为1500平方米,主要从事日用百货、五金、纺织品、预包装食品的销售,属于人员密集场所。

今年6月,衡东县消防救援大队在检查过程中发现该单位存在安全出口数量不足、未按要求设置火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统等火灾隐患,根据《重大火灾隐患判定办法》规定,综合判定该单位为重大火灾隐患单位。

在重大火灾隐患整改过程中,衡东县人民政府积极督促该场所制定并落实整改措施,筹措专项资金按照国家建设消防技术标准进行整改,并聘请专业技术人员对现场进行指导。为加快整改进程,大队还利用广播电视、报纸杂志、网络等媒体对该单位进行曝光,用舆论的力量督促单位整改。在各方共同努力下,该单位负责人积极配合,对存在的重大火灾隐患进行了逐一整改,并于近日顺利销案。



图片新闻

11月25日,耒阳消防救援大队深入耒阳步步高商场开展消防疏散应急逃生和灭火演练,进一步加强辖区人员密集型场所情况的熟悉掌握,提高从业人员的消防安全意识和自救自救能力。

通讯员 黄呈党 摄